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《事業所名： 社会福祉法人至誠学舎東京 しもほうや保育園》

特に良いと思う点

1

園が目指す保育（人との関わりや自然の中での体験）に保護者から称賛の声があがっている

園の保育方針に、「わらべうたや戸外活動、造形活動を通して、体、心、頭を十分に使って遊びます」を掲げてお
り、自主的、主体的に遊び込める環境の充実と職員のチームワーク力が園経営を安定化させる基盤になってい
る。「人との関わりや自然の中での体験」を日々の保育で展開するなか、保育士は子どもの状態に合わせて戸
外活動や交流活動を設定したことが、園が目指す保育に保護者から称賛の声があがっている。特に、ネイ
チャーゲームの保護者評価は高く、戸外遊びで自然に触れる機会が十分であるとの声が多かった。また、地域
の人との交流を図ることで社会性を見につけていることについても感謝の声が寄せられていた。

2

保育所で提供される食事・おやつは、子どもの状態に配慮し、工夫されたものになっている

食事面に関する「はい」の回答は96.5%、「どちらともいえない」の回答は2.3%、「無回答・非該当」の回答は1.2%で
あった。自由意見では、「野菜がたっぷり入っていて優しい味付けなので、美味しい給食を食べられる子どもがう
らやましいです」「生活クラブの調味料や減農薬に取り組んでいる農家から、野菜やお米を買ってくれていること
がありがたいです」「試食会があったり、使っている調味料へのこだわりだったり、食育にも力を入れています」
「季節の食材を使い、昼食とおやつで、トータルバランスがとれるように工夫されていると思います」という声が寄
せられていた。食材や栄養バランス対応など全般に関して保護者満足が高かった。

総合的な感想として園に対する満足度は、「大変満足」54.7%、「満足」26.7%の計81.4%であった。設問別では、
「食事」「自然や社会との関わり」「保育時間の変更」「信頼関係」「聞く姿勢」「整理整頓」「接遇」「病気やけが」
「気持ちの尊重」「保育内容の説明」などの16問中10問が80%以上の支持を得ている。それ以外の設問は60%台
後半～70%台後半の支持を得ている。自由意見では、「先生たちの子どもに対する接しかたはとても穏やかで明
るく安心して任せることができます」「保育園のお遊び会などのイベントはいつも子どもが楽しめるアイデアが
いっぱいで感心と感謝をしています」「毎日園庭や公園、お散歩など体をたくさん動かしてあそべる時間があり感
謝しています」など職員に対する感謝の声が寄せられていた。

3

総合的な感想として園に対する満足度が高く、保護者からの感謝の声が複数寄せられていた

さらなる改善が望まれる点

保護者へ職員以外の人(役所や第三者委員など)にも相談できることをわかりやすく伝えているので、
来年度以降も継続に期待したい

安心・安全面に関する「はい」の回答は68.6%、「どちらともいえない」の回答は25.6%、「いいえ」の回答は4.7%、
「無回答・非該当」の回答は1.2%であった。保護者から「工事が多くあったので、大変だったと思いましたが、大人
が声をかけあい、子どもを守っていたと思います」という声が寄せられている一方、「迎えの時間に、親の出入り
が多く、その時間帯は知らない人が入ってもわからないと感じる部分があります」「玄関のセキュリティーなど、
もっとしっかりしてほしいです」という意見が寄せられていた。今後、細かな気づき（ヒヤリハット）の掘り起こしをし
ながら子どもの安全面への配慮の継続に期待したい。

2

苦情解決第三者委員制度の周知と理解の面では、「はい」の回答は65.1%、「どちらともいえない」の回答は
19.8%、「いいえ」の回答は5.8%、「無回答・非該当」の回答は9.3%であった。園では、園だよりにわかりやすく記載
するなどして、保護者への周知と理解を充実させている。保護者から「毎月の園だよりに、わかりやすく記載され
ています」という声が寄せられている。来年度に向けてこれまで取り組んできたことを整理・分析しながら継続に
期待したい。

1

安心・安全面での保護者評価は昨年度を下回る結果であったことから、職員による、きめ細かな安全
への配慮の継続にも期待したい
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